

## Dáma, jezdec a střelec v akci aneb šachový den v Neratovicích

19. března se skupina šachových nadšenců z 1. stupně školy Propojení vydala do Neratovic na krajské kolo přeboru škol v šachu, kam si vybojovali účast svým lednovým vítězstvím v oblastním kole (<https://propojeni.cz/2024/01/17/zlati-sachiste/>). Hned na začátku dne se objevila komplikace v podobě náhlé zdravotní indispozice jednoho člena základní sestavy. A protože na povolání náhradníků bylo kvůli nutnému brzkému rannímu odjezdu už pozdě, vyrazili naši reprezentanti na cestu do Neratovic ve třech.

Turnaj, kterého se účastnilo 14 nejlepších družstev středočeských základních škol, se konal v příjemném prostředí Domu dětí a mládeže v Neratovicích. Hrál se sedmikolovým systémem, vždy na 4 šachovnicích, kdy nejzkušenější šachisté seděli u první šachovnice a papírově nejslabší hráči u čtvrté šachovnice. V našem případě bylo pořadí následující: Bětka Jindráková (5.B), Ota Jindrák (3.B) a Daniel Jan Louda (5.B), čtvrtá šachovnice zůstala volná. Každý z hráčů měl na své tahy vyhrazenou dobu 20 minut. Odměnou pro tři nejlepší týmy byly poháry a pro dva nejlepší navíc i postup na celostátní kolo přeboru škol v šachu do Zlína. Takové ambice naše družstvo ovšem nemělo, přeci jen naše škola se turnaje řadu let neúčastnila a děti začaly hrát šachy relativně nedávno. Ale bylo zajímavé poznat turnajové prostředí, nasát atmosféru velké akce a porovnat se s těmi nejlepšími v kraji.

A jak náš tým uspěl? S ostudou v žádném případě neodjel, a jak prohlásili organizátoři a rozhodčí turnaje, příjemně překvapil.

V 1. kole jsme se utkali se silným soupeřem ZŠ T. G. Masaryka, Lysá nad Labem, který nakonec skončil celkově druhý. My s ním prohráli všechny partie. Potom jsme narazili na ZŠ 28. října, Kralupy nad Vltavou, Ota s Danem své partie vyhráli, Bětka remizovala. Ve 3. kole byla naším soupeřem ZŠ Komenského, Čelákovice. Ota s Danem opět své soupeře porazili, Bětka v dramatické koncovce svému soupeři podlehla. Pak nás čekala další škola z Kralup nad Vltavou, ZŠ Generála Klapálka. Tu jsme dokázali porazit 3:1 (kvůli neobsazené čtvrté šachovnici, měl soupeř vždy 1 bod jistý). V 5. kole jsme narazili na ZŠ Na Výsluní, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav. Tento soupeř byl opět nad naše síly. Oba kluci své partie rychle ztratili, jen Bětka soupeři na první šachovnici dlouho vzdorovala, v závěru ovšem soupeř nabyl drobné převahy, kterou dokázal zužitkovat a Bětku porazit. 6. a 7. kolo náš tým už opět ovládl. Nejprve dokázal porazit 3:1 svého starého známého z oblastního kola (ZŠ Dobříš, Komenského náměstí) a v posledním kole si stejným způsobem poradil i se ZŠ a MŠ Jankov, kdy si Dan připsal rychlé vítězství svým oblíbeným způsobem – šustrmatem (který měl mimochodem kapitánkou Bětkou zakázaný 😊) a vcelku rychle své soupeře přehráli i Ota s Bětkou.

Získané body (výhra v partii 1 bod, remíza ½ bodu) vynesly nakonec naše družstvo na celkové 7. místo. Na otázku, co by bylo, kdyby bylo družstvo kompletní, musíme férově přiznat, že na postup by to pravděpodobně stejně nebylo, na posun o nějakou příčku výše možná ano.

Jak dokládají snímky z fotogalerie, našla se během přestávek mezi jednotlivými koly chvilka času i na protažení (za zameškané hodiny TV) a venkovní šachový trénink. A kdo se chce s výsledky turnaje seznámit podrobněji, může se podívat na <https://chess-results.com/tnr889046.aspx?lan=5&art=0&rd=7&turdet=YES>.

Všem třem našim hráčům děkujeme za úspěšnou reprezentaci školy.

Pro fanoušky máme na závěr dobrou a špatnou zprávu. Tou špatnou je, že náš tým jste viděli v této sestavě naposledy. Příští rok už bude muset část týmu hrát v kategorii II (2. stupeň). A tou dobrou je, že lze očekávat, že by mohly vzniknout týmy dva (jeden pro 1. a jeden pro 2. stupeň) a budou se do

nich hledat nové hráči. Takže kdo máte zájem o šachy, klidně oslovte někoho z našich reprezentantů, a oni si s vámi ve školním klubu nebo v družině rádi zahrají a poradí, jak se v šachách dál rozvíjet.